



# Uniunea Bisericilor Creștine Evanghelice Baptiste din Moldova

Союз Церквей Евангельских Христиан Баптистов Молдовы  
Union of Christian Evangelical Baptist Churches of Moldova

Nr. 93

Data 24.11.2020

7 декабря 2020

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ МОЛИТВЫ СЕСТЕР СЦ ЕХБ РМ

Тема: *«Но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего»*  
(Аввакума 3:18)

Не по своему желанию мы с вами родились в Молдове, но для каждой из нас большое благословение родиться и жить в этой стране. Так распорядился Господь. *«От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию»* (Деяния 17:26).

Важно помнить, что благоденствие нашей страны зависит от каждой из нас, а значит от тебя и от меня.

Однажды 35-й президент США Джон Кеннеди сказал: «Не спрашивай, что твоя страна может сделать для тебя, спроси, что ты можешь сделать для своей страны». Какая глубокая истина сокрыта в этих словах!

Пастор Ричард Вурбранд говорил: «Если бы мы благодарили Бога за все блага, дарованные Им в жизни, тогда у нас не осталось бы времени на недовольство». Как мудро сказано!

Мы с вами живем в последнее время, время перемен, неизвестности, трудностей... Мы живем в мире, где грех все больше и больше проникает в общество, человечество переживает упадок, царство тьмы с неистовой силой стремится противостоять расширению Царства Божьего. Мы с вами живем в мире материализма, индивидуализма, в мире различных искушений, всячески стремящихся увести нас с истинного пути, заставить нас упасть, уступить, остановиться, утратить контроль, ресурсы, здоровье, и, что самое страшное, веру в Бога. Все чаще мы слышим фразы: «Почему, Господи?», «Доколи, Господи?», «Где Ты, Боже?», «Почему Ты не приходишь?»

Все эти вопросы задавал Богу много столетий назад пророк Аввакум.

Аввакум не слишком известная историческая личность. Его имя означает «обнимающий» или «несущий ношу». Он был современником пророка Иеремия. Аввакум трудился в Южном Царстве в конце 7 века до н. э., в один из самых темных периодов истории Иудеи, из описанных в Ветхом Завете: во времена падения Иерусалима и вавилонского пленения, произошедших из-за отступления еврейского народа от Бога и их морального упадка.

Книга пророка Аввакума является уникальной книгой Ветхого Завета. В ней описан диалог между пророком и Богом. Это свое рода крик в небеса, крик, остающийся без ответа.

Во времена пророка Аввакума творилось страшное беззаконие: несправедливость, грабительство, притеснение, насилие, ссоры, распри, вражда, неправомерный суд, отсутствие справедливости (Аввакума 1:3-4), нечестивцы поглощали праведных (Аввакум 1:13). А потому у Аввакума накопилось немало вопросов к Богу.

Давайте рассмотрим **основные вопросы**, заданные пророком Аввакумом:

- Главный вопрос был связан с несправедливостью, жестокостью и агрессией, царящими в среде израильского народа, и кажущимся попустительством Бога. Аввакум страстно желал, чтобы Бог

вмешался в происходящее, остановил все злодеяния, но происходило обратное: зло с каждым днем усиливалось, страдания народа усугублялись.

Пророк Аввакум задает Богу ряд вопросов: *«Доколе, Господи, я буду взывать, и Ты не слышишь, буду вопиять к Тебе о насилии, и Ты не спасаешь? Для чего даешь мне видеть злодейство и смотреть на бедствия? Грабительство и насилие предо мною, и восстает вражда, и поднимается раздор»* (Аввакум 1:1-3).

Почему Бог молчит? Почему не остановит беззаконие?

- **Наберись терпения, Аввакум! Я еще не сказал Своего последнего слова о Моем народе, о беззаконии и зле, творящихся вокруг!**
- Бог отвечает Аввакуму. Этот ответ оказался неожиданным и сложным для понимания: *«Посмотрите между народами и внимательно взгляните, и вы сильно изумитесь; ибо Я сделаю во дни ваши такое дело, которому вы не поверили бы, если бы вам рассказывали. Ибо вот, Я подниму Халдеев, народ жестокий и необузданный, который ходит по широтам земли, чтобы завладеть не принадлежащими ему селениями...»* (Аввакума 1:5-11).
- Аввакум в недоумении задает Богу встречный вопрос: *«Неужели халдеи? Народ, который не знает Тебя, язычники, восстанут против нас? Где же справедливость, Господи? Неужели Ты позволишь Вавилону пленить Твой избранный народ?»*
- **Наберись терпения, Аввакум! И в отношении халдеев Я еще не сказал Своего последнего слова.**

**Последнее слово – за Богом.** Нам с вами следует ждать, бодрствовать и прислушиваться к Его гласу. Да молчит вся земля пред лицом Его!

**Дорогие и возлюбленные сестры, давайте извлечем ценные уроки у малых пророков.**

**УРОК 1-й: Обращайте внимание на то, кому вы задаете вопросы и у кого ищете ответы на них.**

В жизни неизбежно возникают вопросы, сложные, тяжелые вопросы. Что делать, когда они возникают? Кто-то пренебрегает ими, кто-то старается не думать о них. Многие ищут ответы на свои вопросы у людей. Немногие задают свои вопросы Богу. Господа не смущают наши вопросы.

Великие мужи Божьи задавали Господу свои вопросы: Моисей, Илья, Иоанн, Павел... Мария, мать Иисуса, исполненная страха и трепета, спросила: *«Как будет это, когда Я мужа не знаю?»* (Луки 1:34).

Переживая трудности, давайте помнить о том, что мы можем задать Богу все возникающие у нас вопросы, делясь с Ним своими переживаниями.

**Работа в группах:** Разбейтесь на группы по два-три человека. Пусть сестры поделятся тем, какими вопросами они чаще всего задаются. Какой у них имеется опыт?

**Прославим Бога пением.**

**УРОК 2-й: Помните о характере и деяниях Божьих, описанных в Священном Писании, о действии Бога в вашей жизни.**

## **Обратите внимание на то, как Книга пророка Аввакума открывает нам Бога:**

*«Но не Ты ли издревле Господь Бог мой, Святой мой? мы не умрем! Ты, Господи, только для суда попустил его. Скала моя! для наказания Ты назначил его. Чистым очам Твоим несвойственно глядеть на злодеяния, и смотреть на притеснение Ты не можешь» (1:12-17); «Ибо земля наполнится познанием славы Господа, как воды наполняют море» (2:12-15); «А Господь – во святом храме Своём: да молчит вся земля пред лицом Его!» (2:20); «Покрыло небеса величие Его, и славою Его наполнилась земля» (3:3); «Блеск её – как солнечный свет» (3:4); «Пред лицом Его идёт язва, а по стопам Его – жгучий ветер» (3:5); «Он стал и поколебал землю; воззрел и в трепет привёл народы...; пути Его вечные» (3:6); «Увидев Тебя, вострепетали горы, ринулись воды; бездна дала голос свой, высоко подняла руки свои» (3:10); «Солнце и луна остановились на месте своём пред светом летающих стрел Твоих, пред сиянием сверкающих копьев Твоих» (3:11).*

Бог воистину Велик!

**Свидетельства:** Пусть 2-3 сестры поделаются свидетельством о действии Бога в их жизни, как Бог провел их через трудности, даровав победу.

**Молитва:** Прославим Бога в своих молитвах, словами из книги пророка Аввакума.

**Прославим Бога пением.**

### **УРОК 3-Й: Будьте готовы ждать ответа от Бога, бодрствуя.**

*«На стражу мою стал я и, стоя на башне, наблюдал, чтобы узнать, что скажет Он во мне, и что мне отвечать по жалобе моей» (Аввакум 2:1).*

Образ часового говорит о заботе, тишине, ожидании, терпении. Настало время прислушаться к гласу Божьему. Словно эхо звучит Слово: **Горе вам!**

- *«Горе тому, кто без меры обогащает себя не своим» (Аввакум 2:6) (КРАЖА/ВОРОВСТВО).*
- *«Горе тому, кто жаждет неправедных приобретений для дома своего» (Аввакум 2:9) (КОМПРОМИС / КОРРУПЦИЯ).*
- *«Горе строящему город на крови» (Аввакум 2:12) (НАСИЛИЕ).*
- *«Горе тебе, который подаешь ближнему твоему питье с примесью злости твоей и делаешь его пьяным, чтобы видеть срамоту его!» (Аввакум 2:15) (ПЬЯСТВО/ИЗМЕНЫ).*
- *«Горе тому, кто говорит дереву: «встань!» и бессловесному камню: «пробудись!» Научит ли он чему-нибудь? Вот, он обложен золотом и серебром, но дыхания в нём нет» (Аввакум 2:19) (ИДОЛОПОКЛОНСТВО).*

**Помолимся:** Молитва покаяния (обратимся к Богу в молитве, исповедуя пред Ним свои грехи в свете Священного Писания, уповая на Его благодать и милость).

**Прославим Бога пением.**

### **УРОК 4-Й: Будьте готовы провозгласить: «Праведный верою жив будет». Живите этой истиной и ходатайствуйте за других!**

Аввакум не просто молится, он взывает к Богу (1:2); вопиет (1:2); провозглашает суверенитет Бога (1:12-17); стоит на страже (2:1); плачет (2:1); бодрствует (2:1); прислушивается к голосу Божьему (2:2); молится, воспевая Бога (3:1); провозглашает радость и веселие (3:17-19).

## ПОМОЛИМСЯ О НАШЕЙ СТРАНЕ:

*«И заботьтесь о благосостоянии города, в который Я переселил вас, и молитесь за него Господу; ибо при благосостоянии его и вам будет мир» (Иеремия 29:7).*

Мартин Лютер говорил, что государство – это левая рука Бога, а церковь – правая рука, дарующая спасение и надежду на будущую жизнь. Государство призвано заботиться о земной жизни своих граждан, а церковь – о жизни вечной.

К большому сожалению, жизнь в нашей стране во многом напоминает жизнь израильского народа во времена пророка Аввакума.

К стыду своему, мы вынуждены **признать**, что неверие несправедливость, недовольство, коррупция, пошлость, нечестность, насилие, беспорядок, убийства, неправда, воровство, богохульство, колдовство, чары, гадание, непослушание, разврат, богохульство, угроза, презрение, сомнение и страх царят в нашей стране и мешают процветанию государства.

### **Помолимся:**

- О том, чтобы жители нашей страны, стремились к познанию и исполнению воли Божьей;
- О том, чтобы в нашей стране была свобода проповеди Евангелия;
- О том, чтобы в стране царили мир, процветание и безопасность;
- О том, чтобы Бог вмешался Своей могущественной рукой и остановил распространение вируса Covid-19. О том, чтобы Бог защитил население нашей страны от этого вируса, защитил медицинских работников. О том, чтобы Он укрепил сообщество врачей-христиан медицинского центра Emanuel, которые более чем когда-либо могут быть полезными инструментами в руках Его, несущими исцеление и спасение душам людей;
- О том, чтобы развивалась экономика страны, создавались рабочие места, снизилось число трудовых мигрантов;
- О противостоянии греху и распространению беззакония во всех сферах жизни населения нашей страны.

## ПОМОЛИМСЯ О ЦЕРКВИ:

**О служителях:** *«Для сего и молимся всегда за вас, чтобы Бог наши сделал вас достойными звания и совершил всякое благоволение благодати и дело веры в силе» (2 Фессалоникийцам 1:11).*

**О мужьях:** *«Итак, желаю, чтобы на всяком месте произносили молитвы мужи, воздевая чистые руки без гнева и сомнения» (1 Тимофею 2:8).*

**О женах:** *«Чтобы старицы также одевались прилично святым, не были клеветницы, не поработались пьянству, учили добру; чтобы вразумляли молодых любить мужей, любить детей, быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается слово Божие» (Титу 2:3-5).*

**О молодежи и детях:** *«Юношей также увещевай быть целомудренными. Во всем показывай в себе образец добрых дел, в учительстве – чистоту, степенность, неповрежденность, слово здоровое, неукоризненное, чтобы противник был посрамлен, не имея ничего сказать о нас худого» (Титу 2:6-8).*

**Обо всех святых:** *«Впрочем, братия, радуйтесь, усовершенвайтесь, утешайтесь, будьте единомысленны, мирны, – и Бог любви и мира будет с вами. Приветствуйте друг друга лобзанием святым. Приветствуют вас все святые. Благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любовь Бога Отца, и общение Святого Духа со всеми вами. Аминь» (2 Коринфянам 13:11-13).*

## ПОМОЛИМСЯ О СЕМЬЯХ:

*«Для сего преклоняю колени мои пред Отцом Господа нашего Иисуса Христа, от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле, да даст вам, по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, верую вселиться Христу в сердца ваши, чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долготы, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божию. А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чём помышляем, Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века. Аминь» (Ефесеям 3:14-21).*

**Об отцах:** *«Слушайте, дети, наставление отца, и внимайте, чтобы научиться разуму» (Притчи 4:1).*

**О матерях:** *«Итак, слушайте, женщины, слово Господа, и да внимает ухо ваше слову уст Его; и учите дочерей ваших плачу, и одна другую – плачевным песням» (Иеремия 9:20).*

**О детях:** *«Слушай, сын мой, наставление отца твоего и не отвергай завета матери твоей» (Притчи 1:8).*

**Прославим Бога пением.**

## УРОК 5-Й: Откройте для себя источник истинной радости.

Находясь в ожидании, давайте помнить об источнике истинной радости.

**Чтение Слова Божьего:** Давайте вслух прочтем следующий отрывок:

*«Хотя бы не расцвела смоковница и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пищи, хотя бы не стало овец в загоне и рогатого скота в стойлах, -но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего. Господь Бог – сила моя: Он сделает ноги мои как у оленя и на высоты мои возведет меня!» (Аввакум 3:17-19).*

Ни смоковница, ни плоды на виноградных лозах, ни маслины, ни нива, ни овцы, ни рогатый скот не являются источниками нашей истинной радости, а только лишь Господь.

Возможно, это разного рода радость – радоваться плодам виноградной лозы и Господу. Радость в Господе – это своего рода духовная дисциплина, состояние нашего сердца, пребывающего в полной зависимости от Бога. Радость – это плод Духа Святого. Ее необходимо культивировать в своем сердце.

Книга пророка Аввакума начинается с ноток уныния, но заканчивается неподдельной радостью, надеждой и упованием. Когда нам кажется, что Бог молчит, давайте будем стремиться к еще большему познанию Господа, являющегося Источником радости и надежды.

Наша страна остро нуждается в истинных последователях Христа, в истинном покаянии, в благочестивых мужах и женах по сердцу Божьему.

Пробуждение начинается с меня, и с каждой из нас. Наша страна нуждается в надежде, надежда же наша Христос, Царь царей, Господь господ.

Да, есть время, когда Небеса молчат, но есть время, когда Бог отвечает и земля молчит. Господь царствует! Да молчит вся земля пред лицом Его!

Давайте поступать мудро, делать то, что должны делать и для земли, и для небес.

Пандемия – своего рода урок, позволяющий остановиться и прислушаться к голосу Божьему. У Бога есть ответы на все вопросы, потому что *«... все из Него, Им и к Нему. Ему слава вовеки, аминь» (Римлянам 11:36).* **Прославим Бога пением: «Все от Него и Им сотворено».**

**С любовью, Евгения Подоляну, координатор сестринского департамента СЦ ЕХБ РМ**